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Az Alföld és a Dunántúl.
Irta : Gróf Klebelsberg Kunó m kir. vallas és 

közoktatásügyi miniszter.

Hatvau éve, hogy Eötvös Józsi f 
előterjesztésére, a magyar országgyü 
lés a népoktatási törvényt megal­
kotta És ha olyan termékeny kor­
szak után — mert ne tagadjuk, 
hogy az í€67 tői 1918 ig eltelt fé ’ 
század nzgy korszak voit — az ál­
talános tankötelezettség mega kőtá­
rától számított 60 őv u án is, egy­
milliónál * több, hat ívnél idősebb 
analfabétával ól unk szemben, akkor 
ennek az okáí kutatnunk kel1, okkor 
ezen okvetlenül segítenünk kel».

Én ennek két oldalát látom. Az 
egyik az, hogy nemzetiségi, a másik 
az, hogy egyházi politikát «sáriunk 
•csinálni, párhuzamosan a népoktatási 
politikával, amelynek a f célja, mé­
gis csak a művelődés elemeinek el­
sajátítása.

Én ezt természetesnek tartom és 
azt hiszem, hogyha újra az elé a 
helyzet elé lennénk állítva, újra ugya­
nazt íennők, tudniillik aira töreked­
nénk, hegy a nem magyar ajkú ho í- 
ídtársaink az állam nyelvét megtayu 
ják. Ezért létesültek ezek a népisko 
iák ott, a perifériákon. És nagyon 
boldogok lennénk, ha az elszaísi ott 
területeken ugyanúgy bánnának az 
■ott élő magyarsággal, mint ahogy 
tmi, ennek az állítólagos soviniszti- 
feus nemzeti politikának uralma ide­
jén bántunk nemzetiségünkkel.

Az egyházpolitikát szempontnál 
egy optikai csalódás volt. Tudniillik 
abból indultak ki, hogy a magyar 
állam népiskolai munkássága és a 
történeti egyházak népiskolai mun 
késsága között egy bizonyos helyes 
arányt kel! létesíteni. Nem bántották 
a felekezeti oktatást, de azt óhajtot­
ták, hogy emellett, kellő számmal 
állami isbo ák is Ingyenek. Csak ar­
ról feledkezik meg, hogy ezt a célt 
el lehetett vo na érni és el kellett 
volna érni, úgy, hogy ne a meglevő 
felekezeti iskolákat államosítsák, ha 
nem újakat csináljanak.

Három négy évvel ezelőtt, amikor 
hozzáfogtam iskolaszervezési mun­
kámhoz, maradék Magyarországon 
8000 népiskolai tanteremre és taní­
tói lakásra, röviden 8000 objekti- 
vumra volt szükség. Ha tehát ezt 
vesszük a számítás alapjául, akkor 
a Nagy Magyarországon legalább 
24.000 objek u ura lett volna szűk 
ség. Két dem: nem lett volna-e ter­
mészetesebb uj isko ákat létesíteni, 
mint a meglevőket államosítani ? M

volt ennek az eredménye ? Az, hogy 
katholikus iskolákat, protestáns isko­
lákat elállamositottak és terheket 
veitek át az állami budgetre, de uj 
iskola nem keletkezett, már pedig 
24 000 uj iskolára lett volna szükség, 
itt vöt a végzetes optikai csalódás 
és azért jutottunk oda, hogy a tria- 
noii Msgyaro-szágnak azzal s cse­
kély pénzügyi erővel, ami felett ren- 
delltcztir k, £000 népiskolai épít­
ményre van szüksége. Ebből a 8C00 
ntpisko ai objektumból, ha reménye­
im nem c rónak E itvös József tör- 
vények hatvanéves évfordu ójára 
5000 biztosítva lesz, vagyis a mos 
tani tankötelesek be lesznek ir koinz- 
hatók.

A kiegyezés egész kora n pisko 
!ák építésére elköltött, 50 tv a'att 
S9.9 miliőt, mi pedic 5 és fal év 
alatt elköltöttünk 83.8 mii ió oengői 
és.ha mod megkapom a beruház«- 
sokbói, smi míg kel, hogy az 5 00 
objektumot elérjük, akkor 4 év alatt 
többet tettünk a trianoni Magyaron 
szág pénzügyi erejével, iskolás tpi- \ 
tése tekintetében, abszo'ut számban, ; 
min! amit Nagy Magyarország nagy 1 
pénzügyi erejével tettek 50 év alatt, j 
Nem értem, hogyan lehet azzal vá- j 
dőlni, hogy ípen én hanyagolnám el 
a népoktatást / |

Szinte eutómat'c; következeit be 
az, hogy ez a mi népisko'ai akciónk 
alfö di akcióvá lett. Miért ? Mert eb­
ben a meredek Magyarországban a 
történelem folyamán az Alföld szén 
vedelt a leg öbbet. Itt egy történelmi 
igazságtalanságot kell jóvátenni. 
Miért műveltebb a Dunántúl, mint 
tz A fold : Azért mert történelmi sor 

I ss némileg kedvezőbb, D; az Alfó'd 
I egészen el volt pusztítva. És akkor 
i a magyar anyák termékenysége a 
I X\ I I. és XIX század folyamén 
' visszaszerezte r ekünk, benépesítette 

az Alföldet és az a tanyásember ki­
men! a pusztára és benépesítette a 
pu^z át, feltörte annak földjét, ezért 
nevezzük őket uj honfoglalóknak és 
jött a magyar kubikos, aki csiráit*
8 Duns és a Tisza töltéseit, miivel- 
hetévé, egészségessé tett azt a föl­
det, elűzte onnét a maláriát, a vél- 
tólezat, Ezek az nj honfoglalók — 
a kubikos és a tanyás — után visz- 
szűk ki a magunk tanyai iskoláit 
ki a tanyára,

így lett a kultuszminisztérium ak­
ciója alföldi akció. Nem azért, mert 
mi egyoldalú elgondolás alapján 
elő: yben akarjuk részesíteni az Al­
földet a Duráníuüal szemben, de a 
tények és a szükségletek erejénél 
fogva.

egyetlen tárgya a tői vényhatósági 
választói névjegyzéknek végleges 
összeái itésa lesz, amelyet a törvény 
értelmében október elsején kösszem- 
lére kell kitenni. A névjegyzék ellen 
a múlt évhez képest lényegesen 
kevesebb penasz érkezeit be és így 
a végleges összeál.itás nem okoz 
nagyobb munkát. A véglegesen ősz- 
szeálli'ott n vjegyzéket a kerületi 
elöljáróságokon kifüggesztik és az 
esetleg kihagyott jogosultaknak mód­
jukban áll panais al élni.

Rövid táviratok

Megzavarták Jeruzsálemben a hosszunapi zsidó
istentiszteletet.

A Sira'om Fala mellett végbement 
hosszunapi zsidó istentiszieieUf vá­
ratlanul arab rendőrség zavarta meg, 
amely azt követelte, hogy féifi és 
női óvatoskodókat e’v'.lasztó korlátot 
távoli sák el. A hívők egy közeli 
zsinagóga udvarára mentek és kül­
döttséget menesztettek a kormányzó­

hoz, aki kijelentette, hogy nincs tu 
domása a zavaró intézkedéstől. A 
megzavart istentisztelet dolgában 
összehívták a zsidó nemzeti tanácsot. 
Megállapították, hogy az intézkedést 
Anita Husszein, a legfelsőbb moha- 
medán tanács elnöke rendelte el, aki 
vezére az arab antiszemitáknak.

Október l-én nyilvánosságra hozzák 
fővárosi választók uj névjegyzékét

A fővárosi közgyűlés balo'dali 
pártja az elmúlt napokban akciót 
indított, hogy a fővárosi törvény- 
hatósági bizottság sürgősen tegye 
meg az előkészületeket azoknak a 
bizottsági tagsági helyeknek a be­
töltésére, amely ez tv vígén meg­
üresednek. Úgy a demokraták, mint 
a szociálista bizottsági tagok indít-

I ványt is terjesztettek be, amelyet 
I legközelebb tárgyalni fog a főváros 
I körgyülóse.
í Függetlenül ettől ez akciótói, Gaár 
, Vilmos dr., az igazoló választmány 

elnöke, ma a választmány tagjainak 
meghívót küldött ki, amelyben szom 
bat délután tartandó ülésre hívja 
össze a választmányt. Az üiós

Budapest, szept. 28.
Budapesten a villamosvasutaknél 

157 érettségizett és 27 diplomás em­
ber helyezkedett el, mint kalauz, Ti­
zenhat gépészmérnök, két mérnök, 
egy jogászdoktor, két bölcsész, há­
rom áhari.tudomány i államvizsgával 
és három gazdasági akadémiai vizs­
gával bitó ember teljesít kslauzi szol­
galatot.

Budapest, szept. 29.
A 1 udományos Akadémiában teg­

nap délelőtt nyitották meg a paleon- 
toógiai kongresszust. Az őslénytan 
tudósai már tegnapelőtt mintegy őt- 
vénén érkeztek Budapestre a világ 
minden részéből és tegnap délelőtt 
tiz óra után kezdték meg ünneplés 
megnyitó ülésen a tudományos elő­
adásokat.A paleontológiái kongresszus 
mai ülésén a külföldi tudósokon ki* 
vül Tóth Árpád államtitkár és Ma* 
gyary Zoltán miniszteri tanácsos, va­
lamint a magyar paleonlo'ógia tudo­
mány számos kiválósága'jelent meg.

Becs, ézept. 29,
Ausztria augusztusi külforgalms 

100 millió schilling passzívát mutat, 
ami a jul usihoz képest IS 7 milliós 
emelkedést jelent. Ausztria bevitele 
augt sjtusban 27G.6, kivitele 176.0 
millió schilling.

Belgrad, szept. 29.
Belgrádban összeül az emigráns 

orosz irók és hírlapírók kongresszusé, 
Nemirovcs Drcsenkó orosz iió el­
nöklésével.

Újabb spanyol katasztrófa.
Madridból jelentik : A mcliliai erőd- 

ben szerdára virradó éjszaka 20.009 
kilőgram lőpor felrobbant. A szóm- 
sz,-dos Cabrera Bsjas barakváros tel­
jesen elpusztult. Eddig negyven ha­
lálesetet jelentettek. A sebesültek szá­
ma meghaladja a kétszázat. Mad­
ridban a robbanás nagy rémületei 
keltett.
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A hercegprímás külön 
körlevele a missziókról:

A bíboros hercegprímás külön 
körlevélben buzdítja papjait a misz- 
sziós egyesületek felkarolására, ami t 
XI. Pius pápa is évről-évre sürget 
és hangsúlyoz. Őzömmel állapítja 
meg az egyházfejedelem a magyar 
Unió Cieri második évkönyvéből, 
hogy a pápa buzdító szavai nálunk 
is megértésre találtak, a missziós 
gyűjtések az előző év kétszetcssóre 
emelkedtek és hogy az a szent moz­
galom főleg az ifjúság leikét ragadta 
meg. Kéri a hittanárokat és hitok­
tatókat, ápolják továbbra is nagy- 
gonddal a lelkesidésnek e szent tü- 
zét az ifjúságban és kívánja, hogy 
a fóegyházmegye minden plébániá­
ján alakú jón meg és virágozzék a 
Hitterjesztés Egyesülete. A tapasz­
talat azt bizonyltja, hogy a hitter­
jesztés munkájában való részvétel 
éleszti a hitet, tevékeny szolgálatra 
sarkalja a felebaráti szeretetet, papi 
és szerzetesi hivatásokat érlel, fej - 
leszti a testvériség és az emberi 
szolidaritás evangéliumi gondolatát, 
általában növeli és elmélyíti a hité­
letet. A már elrendelt templomi 
gyűjtéseket a missziók javára jóvá­
hagyja a hercegprímás, aki a világ, 
misszió sikerét elsősorban azzal 
látja biztosítottnak, ha minél na­
gyobb számú pap és szerzetes ne­
velődik a benszüiöttek köréből, akik 
népük bizalmát bírják. Mivel XI. 
Pius pápa ez év december 20-án 
lép pappászentelésáoek 50 ik évébe, 
a hercegprímás ama hitének ad ki­
fejezést, hogy ezt a nevezetes év- 
fordulót nem ünnepelhetjük méltób­
ban, mint ha megosztjuk a pápának a 
világmisszióért való gondjait éss meg­
szívleljük buzdító szavait.

Október 7-án lesz a 
Tornyal-kiáílitás.

Örömmel sietünk közönségünk 
értésére adni, hogy Tornyai János­
nak, a nagynevű magyar festőmű­
vésznek képkiállitása Bsján október 
hó 7-én lesz. A hires művésznek 
tr.ég eddig minden kiáliitúsa való­
sággal eseményszámba ment a ma­
gyar művészvilágban. Érihető tehát, 
ha nálunk is hasonlóin felfokozódott 
érdeklődéssel tekintenek a nemsokára 
megnyíló kiállítás elé.

Részünkről a legnagyobb megtisz­
teltetésnek tartjuk, hogy a nagyte 
hetségü Tornyai János, az elismert 
müvásznagyság Baja városát (önteti 
ki azzal, hogy értékes, szép kiállítá­
sának élvezetében részesíti

Amerika visszautasította 
az angol—francia flotta­

egyezményt.
Az amerikai kormány tegnap dél­

után elküldte az angol—francia flotta- 
egyezményre adott válaszát a londoni 
és párisi amerikai nagykövének, kik 
a jegyzéket még este átnyújtották a 
francia, illetve angol kormánynak. A 
két jegyzék szövege hivatalos köz­
lés szerint nem egyezik teljesen egy­
mással, [értelme azonban mindkét 
jegyzéknek az, hogy az amerikai 
kormány a legerélyesebben vissza 
utasítja az angol—francia flottaegyez­
ményt. Az amerikai kormány a jegy­
zékben részletesen ismerteti ez ame­
rikai kormány álláspontját a könnyű 
cirkálók és tengeralattjárók számának 
csökkentése ügyében, konkrét ás 
számszerű javaslatokat azonban nem 
tesz.

— Hyman. Kuhn János m. kir. 
honvédfőhadnsgy Kaposvárott szep­
tember 29 én, szombaton a plébánia 
templomban vezeti [oltárhoz Csukly 
Bözsikét, Csukiy Károly (ny. városi 
főjegyző [leányát.

— Uj Mavart menetrend. Október 
1 éve! élstbelépő érvénnyel a Baja— 
Jánoshalma közötti útvonalon s 
Mavsrt járat megváltozik. Az uj me 
nerrendet ismertetni fogjuk.

— Drágaság! segély a tieztvise 
ifiknek. A fővárosi tisztviselők egy­
havi fizetésüknek megfelelő drágasági 
segélyt kérték a fővárostól. Több 
helyen felvetődött az eszme arra 
vonatkozólag, hogy ez a nagyon is 
szükséges segély ne csak s fővárosi 
hanem a vármegyei tisztviselőkre is 
terjesztessék ki.

— Polgármesfervalasztás Győ­
rött. Győr szabadkirályi város kö­
zönsége ma "délután rendkívül köz­
gyűlésén választja meg uj polgár- 
mesterét. Németh Károly főispánnál 
a mai napig Höfer Vilmos dr. fő­
jegyző, Szautner Ferenc dr. és Er­

délyi Iván városi tanácsnokok adták 
be pályázatukat a polgármesteri 
állásra.

— A Magyar Nemzeti Szövetség
lapunkat alábbiak közzétételére kéri: 
A Szövetség több oldalról azt az 
értesítést kapta, hogy egyesek a 
Magyar Hiszekegy emléklapot a Mr- 
gyár Nemzeti Szövetség kiadványa­
ként terjesztik. A közönség tájékoz­
tatására a Magyar Nemzeti Szövetség 
kénytelen megállapítani, hogy a reá- 
való hivatkozás minden alap nélkül 
való, mert ez emléklapot nem ő 
adta ki és a Magyar Hiszekegy Em­
léklapot Terjesztő Bizottsággal sem­
minemű összeköttetésben nincs.

— Elütötte a vonat. Dudás József 
52 éves jánoshalmi lakost ittas álla­
potban mikor haza indu'í, a szembe­
jövő halasi vonat elütötte és átrobo- 
golt fiiette anélkül, hogy ta kerekei 
alá került volna. A vértócsáben fek­
vő, fejé, lábán és oldalán súlyos zu- 
zódásoket szenvedő ember jajgatásá­
ra az arra haladd Fenyvesi Ferenc 
42 éves napszámos lett figyelmes 'és 
este 10 óra körül orvoshoz majd a 
lakására szállította a szerencsétlen 
embert. Dudás Józs-.f állapota élet- 
veszélyes, miután súlyos belső és 
külső sérüléseket, véraláfutásos ütő- 
déseket szenvedett.

— A budapesti ssjtó számokban 
A Statisztikai Évkönyv adatai sze­
rint a múlt esziendőben Bulap.-sten 
összesen 658 újság vagy folyóirat 
jelent meg. A naponkint megjelenő 
lapok száma 32 volt, ezek között 2 
naponkint kétszer jelent meg. A heti 
lapok száma 114, a hetenkint kétszer 
megjelenőké 7, hetenkint többször 
megjelenőké 3. A többi időszaki saj­
tótermék vagy 10, 14 vagy 30 na­
ponkint jelent meg. Bölcseleti lap 4, 
vallási 46, a közgazdasági 24, ipa - 
roslep 91, pénzügyi és biztosítási 18, 
mezőgazdasági, erdészeti 16, állat- 
tenyésztési, vadászati, halászati 12, 
egészségi és gyógyászati kérdésekkel 
foglalkozott 29, színház, zenei, más 
művészeti irányú 3, sportlapok 19, 
divatlapok 6 volt az elmúlt észtén 
dőben.

— A pajkosság áldozata. A bács- 
bokodi leventék f. hó 23 án menet­

gyakorlatot tartottak a bajai ország­
úton. A menetelő osztagokkal szembe­
jött a Bácsbokod — Katymár között 
közeledő autóbu íz. A menetelő oszta­
gokat a vezetők ez ut baloldalán 
megállították mig az autóbusz elhaladt. 
Az egyik oszagbód Küng Józsi 15 
éves leventét társai pajkosségból meg­
lökték. Kling a mozgó Rutóbnsz- 
nak esett, amely lábát törte.Baszá- 
llitoták a brjai korházbi,

— A motorszasz gyártás megkez­
dése. Októberben kezdődik a mo- 
torszeszgyártás, amit a szesz keze­
lésről és motorszeszrői szóló tör­
vénycikk tesz lehetővé. Eegyenlőre 
40.000 hektóliter moiorszes-: készül, 
ez a mmnyiség azután, a kereslet­
hez képest növekszik. Az suiomo- 
bil és a traktorok használata egyre 
nagyobb mértékben terjed és a mo­
torszesz, i;t, amin! ezt nálunk és a 
külföldön egyaránt alaposan kipró­
bálták minden igénynek kitünően 
megfelelt. Motorszesz előállításával 
nálunk négy nagy gyár fog'aíkozik: 
Budapesten « Gischwindt-féle és a 
Keipziyer féle szeszgyár, — vidéken 
a a győri szsszfi íomitó és — kis­
várad! szeszgyár. Ezek a gyárfás 
mennyiség ísucsára nézve részvény­
társasági alaptőkéjük aranyát vették 
alapul.

Országjáró rajzoiemiivész. Érde­
kes vendége ak-dt szerkesztőségünk- 
nak tegnap a dé i úrikban. Szakács 
Jznő, 26 éves győri származású 
rajzoiómüvész, ski egyszerű szár­
mazása dicíra (dőbb lakatos, majd 
villanyszerelő) kitűnő tehetségű raj 
zoió. X ágig járja a kávéházakat, 
vendéglőket, ahol o'csón portrékat 
készít pár p:rc a ait. Szén ér pasz­
tell rajzokat készít, melyekből szép 
gyűjteményt is hord magával. Vo- 
naton, állomásokon, ahol csak érde­
kes tipus kerül ceruzája aié, min­
dent lerajzol. így sarjad ki a mi 
gyár ugorból az érték, ahol nem is 
váj uk,

legszebben

_fest—tisztit.
Gallér és kézelő tisztításban is
vezet. Piisszirozás, gouvrirozás.
Leszállított árak 16 fill, darabonként

Főüzlet: Szekszárd, Gorsó.
Fióküzletek: Baja, Erzsébet k. u. 16.

Tolna, Szekszárdi u. 12.
Alapittatott S9I3, évben,

Színház — művészet.
A pécsi nemzeti szinnáz utolsó 

tiz napja Bajén. Mindössze tísz na­
pig lesz alkalma Baja város intelli- 
genciájának ahhoz, hogy a hosszú tél

I •s«ss^asss^'^x-i3S2at^'«saxsaBEíB sag acaww—hbbmbi

Semmiféle telep nem szükséges]
az uj Telefunken

© * §ío-hoz
mmmM

I
Meghallgathatók, Bruszt József oki. gépészmérnök elektrotechnikai 

és műszaki vállalatnál Szent István tér 4. szám. I
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Az őszi berlini rádiókiállitás szenzációja a csodás hangtísztaságu^^^jSjíí

ROLAND III. EUROPAVEVŐ ™íi2^és*<*lék®b|l|
Bemutatás ! Lázár Sáipúel cégoél megérkeztek.

Bemutatás !

FESTESSE
tisztitassa férfi-női ruháit

PÁhCSICS PÁü-nál
Baja, Gyár : Kigyá u. 5. Fiókilzbt : Erzsébat királyné u. 13.

ho| a világhírű Nőmet vegyészet vívmányairól, a saját ruháján 
",l88e meggyőződhet. Gouvré

kézelő tisztítás a
legolcsóbban drb ként 12 fillér.

előtt az elevenül élő és reprezentatív 
színjátszásban gyönyörködhessék.

Az utolsó tiz nap műsorát Fodor 
Oszkár igazgató olyan s rinessi és 
változatossá formálhatta, hogy mél­
tán számíthat egy olyan fellendü­
lésre a szioévad végének, amelyik 
bizakodóvá teheti a jövővel szemben.

Az utolsó tiz napon G,urkovics 
fiuk, Csattan a csók és Régi nyár 
operettujdonságok, a prózából a vi­
lághírű Abris rózsáján, Szenes Béla 
uto'só nagy sikerén, a Házibarátcn 
kívül Molnár Ferenc 0 ympiája is 
színre kerülnek,

Tehát összesen még tiz napig fog 
kigy u'tadni színházunk rivaldája, 
amelynek ragyogásában alkalmunk 
lesz kedv -nceink élőit kifejezhetni 
szeretetünket és ragaszkodás unkát,

A színház igazgatósága ezulon is 
felkéri a törzsbérüket, hogy e mű­
sor-sorozatra pó'szelvónyeiket 11 és 
12 óra között tnegv ssárolják, E»y- 
ben kérjük törzsközönségünket arra 
is, hogy minél széles bb körben pro­
pagálják színházunk utolsó tiz elő­
adását. Pénteken. A heti műsor : 
Károlyi Jancsi felléptével és Pintér 
Böskével s címszerepben a nagy­
szerű Cirkuszheic ,-gnő.

Szobaion és vasárnap : Hercieg 
Ferenc Gyurkcvcs fiuk cimü darab 
fából Farkas I nre, a legnépszerűbb 
opereííszerző feldo'gozásr ban a mvt 
év legnagyobb operef.sikere, a G.ur­
kovics fiuk kerülnek színre. Cssk 
két előadás jírott ennek a rrgvogó 
operettnek, mert gazdag műsorát ti i 
zedikéig le kell, hogy játsza a társulat, j

Vasát mp délután • U o ára gyö ! 
nyörködheíünk a Marsz-ö Mily? j 
operet'ujdonság rag,ogö táncaiban i 
és gyönyörű kiálltaiéban, -— O.csó 
helvárakka,.

Hétfőn és kedden : Molnár Ferenc | 
világhíres Olympiája újból bizonyi- I 
téka lesz annak, hogy derék tarsu 
latunk prózai előadásai teljesen fő- : 
városi nívón állanak

A Sí ínház heti műsora :
Pénteken : Károlyi Jár esi énekes- 

bonvivánt vendófeiiép távéi „Criusz 
hercegnő“, nagy operett.

Szombaton : Itt először. A tuda- I 
pesti Városi Szinház ezidái szenzá- i

eiój-i „Gyű kovicj fiuk* operett 3 
felvonásban.

Vasárnap délután ft! 4 órák-ír 
olcso bejárakkal %„M.-rsz e Mii -y ?“ 
Látványos nagy operett revü 3 fel­
vonásban és 6 képben,

Vasarnap este : Operett újdonság.
A budapesti Nemzeti Színház ezidei 
szenzéc;éja „G.urkovics fiuk* ope­
rett 3 felvonásban.

Hétfőn : Molnár Ferenc világsikere.
A budapesti Vígszínház szezécós 
újdonsága I „Oiympia“ vígjáték 3 
felvonásban.

Kedd : Molnár Ferenc világsikere!
A budipesíi Vígszínház szenzációs 
újdonsága ! „Olympia" vígjáték 3 
felvonásban.

S zerda : „C;attan a csók* v dám 
op -réti o felvonásban.

CSÜtörtöktől kezdve az idény I 
szenzációja „Régi nyár“ ep rei uj ] 
donség

Könyvismertetés. |
Jubiláris kiadás MoPár Ferenc

müveiből.
Budapest idei szezonja Molnár Fe­

renc jegyében fog lefolyni. A hires 
iró tudvalevőleg most tölti be dráma­
iról pályájának huszonötéves fordu 
lóját, A színházi és irodalmi világ 
nagyban készül erre a jubileumra. 
Az irói körök most foglalkoznak az­
zal a kérdésiéi, hogy mikép ünne­
peljék az irót, s Vígszínház Molnár 
ciklust rendez darabjaiból. Külföldre 
is eljutott az évforduló hire, épen a

napokban járt Budapesten egy ame­
rikai származású magyar iró, aki 
adatokat gyűjt Molnár Ferenc N.w- 
yorkban megjelenő életrajzához. A 
legkomolyabb megünneplése azonban 
a jubileumnak az, hogy most a na 
pókban már megjelenik Molnár Fe­
renc összes müveinek 20 kötetes ju­
bileumi kiadása.

E’.t a kiadást természetesen Mol­
nár régi kiadója, a Frankiin-Társulat 
adja ki. Huszonöt év alatt enné! a 
társulatnál Jelentek meg Molnár régi 
regényei és novellás könyvei, szín­
darabjai kezdve a „Muzsika“ hires 
szég kötetén egészen a legujabbig az 
„Oimpiá*ig és „A to'!* ig. Most 
n i idezt egyöntetű kiadásban kapja 
ez olvasó, maga az iró rendezte sajtó 
slá az egyes köteteket, a kiadó iár 
sülét ped g négy gondossággal állí­
totta ki az egész gyűjteményt.

H I Molnár karrierje tudvalevőleg a* 
első lépéstől kezdve egyenesen indult 
felfelé. Neki nem voltak olyan küz­
delmei az elismerésért, mint a leg­
több más Írónak. Húsz éves korában 
a modern irodalom reménysége volt, 
huszonötéves korábtn a Vígszínház 
adta elő első darabját a „Doktor 
ur‘ at, huszonnyolcéves korában „Az 
ördög* gél elérte a döntő nagy sikert 
idehaza és a világhírt. Tehetsége 
szabad szárnyalással bontakozott ki, 
s elért minden elérhelőt. Müveinek 
gyűjteménye erről a ragyogó pályá­
ról tanúskodik. Azok a könyvek 
vannak ebben a kötetben, amelyek 
huszonötéven át legkedvesebb olvas­
mányai voltak a magyar közönség­
nek. Előrelátható, hogy ez a könyv- 
gyűjtemény tesz a legnépszerűbb 
magyar könyvsorozat, aligha akad 
magyar könyvolvasó, aki ne kívánná 
könyves polca; i a huszkötetes Mol­
nárt annyival is inkább, mert a so­
rozat igen fírom, e'egáns külsővel 
kopogtat be a házakhoz. R gyogóan 
szórakoztató vendég, kitűnő vendég, 
az ilyet mindenütt tárt karokkal 
várják.

Legolcsóbb
beszerzési forrás
özy. Heneráry Antalné és Fia 

cégnél.
h üszeráiu't, csemege kü önlegességek, 
bel és külföldi borok, likőrök, rumok 
és ásványvizek, angol tea különleges­
ségek, Kecskeméti főzelék konzerveb 
reklám áron I Telefon : 70.

iH ÉHesHem a nagyérdemű közönséget, 
hogy Erzsébet királyné és 
Alkotmány-utca sarok, 

(vo.t K ALPANTNER féle vendéglő helyiségében),
v endéglSt ia „v ltot fa m.
? Elsőrendű konyha. — Friss, meleg ótelek. — Elsőrendű 

italok kaphatók. — ABONEKSEK FELVETET\EK" r S

Minden szerdán es szombaton ?
© halpaprika s. m

ZÓNAREGGELI állandóan KAPHATÓ ! i!
Szakszerű vezetés. — Pontos kiszolgálás. — Szolid árak.

. Állandóin elsőrendű zene!
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, 

tisztelettel:
lOrencz józief

SCHON ES BAJAI Telefon 26

1

vendéglős.

¥,. AbA1>C7 iiazüoz szállítva a. oa „
Í.CZ4• mUl\Ui\.ÖZk (bányakoksz Baján bevezetett minőségben) v»OU

Bécsi aázqvári diókoksz változatlan áron
23 V _ (amíg a készlet tart)

Hajnal d ucca 13
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Vásárok.

29. Szcnibat: Csepreg, Gyulakeszi 
Kiréd, Liget Mezőberény,(ló), Nagy- 
pirít, NemrsJéd, Szegvár, (pó>, állat) 
Tűrje, Vasrzentmihály.

30. Vasárnap.: Baja, K.-K. Félegy. 
háza, Mezőberény (kirakó), Örlilos 
(cs. kirakó), Pi is, Ssegvár (pó’, kira­
kó), Törökszenlmikiós.

Október 1. Hétfő: Belstonszabedí, 
Bodajk, Balassagyrrnut (éllai), Csór- 
na, Dunapataj (állat), Eger, Gödöllő, 
Gyöngyösmellék, Hajós, Hatvan (ál- 
l«t), Hegykő, Hercegfalva, Homok- 
sztgyörgy, Jászberény, Kaposmérő 
Kccsol», Komárom, Mátészalka, Mo 

.8°n, Nova, öii, (első vásár).
2. Kedd ; Balassagyarmat (kirakó), 

Beled, Dunapataj (kirakó), Eger (ló, 
kirakó), Gyömöre, Hatvan (kirakó) 
jászkarajenő, Nagyecsed, Nagykani­
zsa, Sátoraljaújhely (havi), Szikszó 
(havi), Szombathely (cs. állat), Tököl, 
Vásárosnamény.

3. Szerda : Eger (ló, kirakó), Iván 
egerszeg, Kaposvár, Kunhegyes (havi 
cs. állat), Miskolc (havi cs. állat), 
Nyirbogdány, Sárospatak, Sárrét- 
udvari.

4. Csütörtök : Berettyóujfa'u, Bő. 
Bükkösd, Celldömölk (cs. allat), Ib- 
rány, Kiskomárom (havi cr. á 1 t), 
Nagyiéta, Nyifcrány, Onód, Sarkad 
(állat), Tiszafüred, Vasárosbéc, Vá 
sárosmiuke, Zile.

5. Péntek : Búj (sertés, kirakó), 
Gyöngyös (havi cs. állat), Kötse, 
Sarkrd (kirakó), Somogyjád, Szo- 

majom.

Laptulajdonoe : U] Elet nyomda r. t. 
Felelte kiadó éi kiadóhivatal veietö 

Kránitz István.

Eladó
a volt Bechrach telepen 2C0 □ öles

li az Ii el y
Feltételek megtudhatók dr Mészöly 
Miklós ügyvédnél, Széchenyi utca 2.

Beérett
RÓZSfi
burgonyánktól igyekezzen mennél 

előbb beszerezni

téli szükségletét,
meit a rofsz termés miatt csak na 
gyón kis mennyiség áll rendelkezé­
sünkre.

Síéin tuFgonyakereskedő
Patak ucca 7.

8ladó Hordó
768, 765, 738, 

667, 550
literesek. Jelenleg bor áll a hordókban

Zzubori Bérezi, Baja.

Ha jót s ig-y olciot
akár teljes garantiával

motorkerékpárokban,
kerékpárokban,

V AB RtfUEPE H BEN
Fränkel és Hormth-nál

vásárol

i

Szőrmét nagyválaszték­
ban legmegbiz- 
hatóbban vásá­

rolhat. Készít minden nemű szűcs műnkét, úgymint 
SZŐRME BL1SDÁKAT alakitásckat és javilásokat legnagyobb 

szaktudással és szolid árak mellett.
Montier lerenc képesített sziiesmester

Erzsébet királyné ucca 57.

remington i
írógép képviselet.

ffiaiottafí napjára
nagy keresletre való tekintene! rendelje meg mielőbb a 
Gondviselés temetkezési vállalatnál az erős és olcsó 
tölgyfa kereszt szükségletét, hol koszorúi ban, koporsókban 
nagy választékot tartok. Páratlan körültekintéssel 'elkiisme- 
retes szakszerű munkával mélyen fesz? lit ott árak és kedvező 
fizetési föltételek mellett vidékre is bárminő igényeket 

kielégítő temetéseket exhumálást, hullaszáillitást elválal.

MÉSZÁROS PÁL temetkezési vállalat

Baja (régi Bárány utca) Hayna d utca 2. plébániával szemben
Lakásom : Árpád-ulca 6. Sugovica- part.

Huscsomagolopapir
hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉ8EN.
i:_____________ 10 kg. vételnél árkedvezmény. :—:

Értesítés.
Tisztelettel értesítjük a t. c. közönséget, 

hegy Bsján a Katona József u. 3. sz. a 
(volt gözfi/rdö-épli'etéhen) lévő Bohner-féle 
lakatos műhelyt átvettük.

Minden a lakatos munkába vágó munkát 
elvállalunk, azonkívül gyermekkocsik s min- 
derfélő fütőkályhak javítását is.

Javításokat azonnal a legpoutosabb és leg- 
jutányrsabb árakban készítünk.

Megbízhatóságunkat igazolja az, hogy a 
Bohner-féle lakatosmühclynek voltunk a veze­
tői, amikor is a közönség szaktudásunkról 
és lelkiismeretességünkről győződhetett meg.

A n. é. közönség becses pártfogásának 
reményében vagyunk

teljes tisztelettel

Schátó en Habiéi
lakatosok.

Lakatos tanulók felvétetnek.

-o

Házi koszt
elsőrangú kóser mérsékelt ár­
ban háznál és házon kívül is 
kapható. Tizes ebédszelvényeket 
is lehet előjegyezni. H^at deákot 
lakásra elfogadok esetleg teljes 
ellátást is adok fürdőszoba és 
zongorahas. nálat kellemes csa­
ládi oithon.

Kranszné
Danzinger Katica Madách Imre 

utca 14.

j|e!i szolgálatot tart
szept. 24-töl okt. 1-ig.

‘Sggai fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

dr Makray László 
Gyár., aty Emil

gyógyazertéra.

leghivó.
Magán- vagy üzleti ügyekben! 

utazások alkalmával
BUDAPESTEN

a legkellemesebb otthont nyújt­
ja a legelőnyösebb feltételek 
mellett a keleti pályaudvar ér­
kezési oldalával szemben levő

GRAND BOTEL PARK
Budapest, VIII. Baross-tér 10 sz. 
mert 20°/o engedményt kap 
mint ezen lap előfizetője olcsó 
szoba árainkból IQ°/o enged­
ményt kap olcsó éttermi ára­
inkból. (Kilünő házikonyha,) 
5 pengőt megtakarít autótaxi 
költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi magát I! I 
Elsőrendű kiszolgálás, szigorú­
én családi jelleg. Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy ok­
vetlenül nálunk szálljon meg. 
Előzetes szobamegrendelés aján­

latos.

Nyom «toi» »» Uj Elei i. |„ könyvnyomdájába Baja.

Slífrtií


